
 Fäustlinge mit Daumenzwickel 

Handschuhgröße 7,5 (= Handumfang 18,5 cm, Handlänge 19 cm) 
 
MATERIAL 
Schachenmayr „Merino Extrafine 85” in Pool (Fb 00265), 100 g 
Nadelspielnadeln 5-6 mm 
Zopf- oder Hilfsnadel 
Große Sicherheitsnadel 
Schere 
Wollsticknadel 
 
MASCHENPROBE 
mit Nadelstärke 5-6 mm bei glatt rechts: 16 Maschen und 23 Runden = 10 cm x 10 cm 
 
Bündchenmuster 
In Runden 2 Maschen rechts, 2 Maschen links im Wechsel 
 
Glatt rechts: 
In Runden alle Maschen rechts stricken 
 
Zopf über 9 Maschen 
1.– 3. Runde: 9 Maschen rechts 
4. Runde: 3 Maschen auf einer Zopfnadel hinter die Arbeit legen, die nächsten 3 Maschen rechts 
stricken, dann die Maschen der Zopfnadel rechts stricken, 3 Maschen rechts 
5. -7. Runde: 9 Maschen rechts 
8. Runde: 3 Maschen rechts, 3 Maschen auf einer Zopfnadel vor die Arbeit legen, die nächsten 3 
Maschen rechts stricken, dann die Maschen der Zopfnadel rechts stricken 
 
Die ersten beiden Runden wie in der Anleitung beschrieben arbeiten, bis 9 Maschen für den 
Zopfstreifen erreicht sind, dann 1x Runde 2-8 wie beschrieben stricken anschließend die 1. -8. Runde 
stets wiederholen. 
 
2 Maschen rechts überzogen zusammen stricken 
Die erste Masche wie zum Rechtsstricken abheben, die nächste Masche rechts stricken, dann die 
abgehobene Masche darüber ziehen. 
 
1 Masche zunehmen 
1 Masche rechts verschränkt aus dem Querfaden zunehmen 
 
Anleitung 
Für den rechten Handschuh 32 Maschen gleichmäßig auf 4 Nadelspielnadeln verteilt, = 8 Maschen je 
Nadel anschlagen und zur Runde schließen. Der Rundenbeginn liegt an der Innenhandkante. In 
folgender Mascheneinteilung weiterarbeiten: 
21 Maschen im Bündchenmuster stricken, dabei mit 1 Masche links beginnen, 6 Maschen rechts für 
den Zopf, 5 M im Bündchenmuster stricken, dabei mit 2 Maschen links beginnen. 
In der folgenden Runde im Bereich der 6 Zopf-Maschen verteilt 3 x 1 Masche zunehmen, = 9 
Zopfmaschen, 35 Maschen insgesamt. 
 
Für das Bündchen 7 cm in dieser Mascheneinteilung stricken, dabei über die 9 Zopfmaschen wie 
oben beschrieben arbeiten  
 
In 7 cm Höhe für die Hand 19 Maschen rechts, 2 Maschen links, 9 Maschen Zopf, 2 Maschen links, 3 
Maschen rechts stricken. 
 
Zugleich für den Daumenspickel in der 3. Runde nach dem Bündchen vor und nach der 2. Masche 
der 1. Nadel je 1 Masche zunehmen. Weiter 2x in jeder 3. Runde und 2x in jeder 2. Runde vor bzw. 
nach der zuvor zugenommenen Masche je 1 Masche zunehmen, = 11 Spickel-Maschen, 45 Maschen 
insgesamt. 
Noch 2 Runden über alle Maschen wie gewohnt stricken, dann die 11 Spickel-Maschen auf einer 
Sicherheitsnadel stilllegen. 
 



 Fäustlinge mit Daumenzwickel 

Für den Daumensteg in der nächsten Runde an der entsprechenden Stelle 3 Maschen neu 
anschlagen und über 37 Maschen  wie gewohnt weiter arbeiten. 
 
In der folgenden 2. Runde die 3 Steg-Maschen rechts überzogen zusammen stricken (1 Masche 
rechts abheben, 2 Maschen rechts zusammenstricken und die abgehobene Masche überziehen), = 
35 Maschen. 
 
Nach 15cm ab dem Bündchen gemessen mit den Abnahmen für die Bandspitze beginnen: 
 
Abnahmen für die Bandspitze 
Bei der 1. und 3. Nadel die 2.und die 3. Masche rechts überzogen zusammen stricken. Bei der 2. und 
4. Nadel jeweils bis 3 Maschen vor Nadelende stricken und folgende beiden Maschen rechts 
zusammen stricken.  
 
Diese Abnahmen noch 3x in jeder 2. Runde und 2x in jeder Runde wiederholen, dabei innerhalb der 9 
Zopf-Maschen nach dem ersten Verkreuzen nach dem Spitzenbeginn zusätzlich 1x 2 Maschen rechts 
zusammen stricken nach dem zweiten Verkreuzen nach dem Spitzenbeginn nochmals 2x 2 Maschen 
rechts zusammen stricken. 
 
Faden abschneiden und mit Hilfe der dicken Wollsticknadel 2x durch die restlichen 8 Maschen fädeln, 
zusammenziehen und Innen vernähen. 
 
Für den Daumen mit 3 Nadeln des Nadelspiels glatt rechts in Runden stricken. Mit einem neuen 
Faden die 11 stillgelegten Zwickel-Maschen stricken, 1 Masche zunehmen, dann 3 Maschen aus dem 
Daumensteg herausstricken, 1 Masche zunehmen, = 16 Maschen, die Maschen auf die 3 Nadeln 
verteilen.  
 
In Runden glatt rechts stricken, dabei in der 1. Runde die beiden Maschen vor den 3 Steg-Maschen  
rechts verschränkt zusammen stricken, die beiden Maschen nach den Steg-Maschen rechts 
zusammen stricken. 
 
Über die restlichen 14 Maschen etwa 5 cm stricken. Danach für die Spitze in jeder Runde am Ende 
jeder Nadel 2 Maschen rechts zusammen stricken, bis noch 6 Maschen übrig sind. Faden 
abschneiden und mit Hilfe der dicken Wollsticknadel 2x durch die restlichen 6 Maschen fädeln, 
zusammenziehen und Innen vernähen, alle restlichen Fäden vernähen. 
 
Den linken Handschuh gegengleich arbeiten, dabei den Daumenspickel an der zweitletzten Masche 
der 4. Nadel beginnen. 
 
 
 
 
 
 
 


